Beretning til GF 2016
Status

Støtteforeningen har indsamlet 111.000 kr. i 2015, et meget flot resultat. Omkring halvdelen af årets indtægter er kommet ind gennem medlemskaber og gaver, den anden halvdel gennem vores arrangementer; den årlige støttefest og 2-3 årlige loppemarkeder. 
Vi er nu 182 medlemmer og desuden en gruppe "Venner af Nenkashe".
Bestyrelsen har afholdt seks bestyrelsesmøder i 2015. Derudover har vi haft en række planlægningsmøder i relation til besøget fra Kenya i foråret 2015 og omkring afholdelsen af støttefesten. Gennem året har bestyrelsen arbejdet på at fordele bestyrelsens opgaver og lægge en række arbejdsopgaver ud i mere selvkørende arbejdsgrupper. 
Støtteforeningens kontakt udadtil er stadig fortrinsvis hjemmesiden, facebook og elektroniske nyhedsbreve. Kun ganske få medlemmer har ikke internet, dem korresponderer vi med via postvæsenet.
Aktiviteter i NEC i Danmark 2015
I april 2015 havde vi besøg fra Kenya. Besøget blev støttet dels af CISU´s oplysningspulje og dels af gavmilde medlemmer. Silole og to af de ældste piger kom til Danmark i 10 dage. Formålet med besøget var at skabe større viden og interesse for udviklingsarbejde i masailand i Kenya blandt danske unge, dels via et samarbejde med Hvidovre gymnasium og dels gennem oplæg på Borups højskole. Besøget gav os meget inspiration, men førte desværre ikke til, at flere unge er blevet medlem af foreningen. Formålet var også at medlemmerne fik en nærmere kontakt med repræsentanter for de piger, som vi er med til at støtte. Dette formål blev opfyldt dels ved den store interesse der var ved det åbne møde i Sankt Jakobs Kirken, og dels ved den kontakt flere af medlemmerne fik til pigerne og til Silole.
Det er efterhånden en fast tradition, at vi holder loppemarked på Frederiksberg Rådhusplads. Der udover er det også blevet en fast tradition, at et par af vore medlemmer afholder loppemarked i Hyltebjerggaard i Vanløse.
Som noget nyt har Borups Højskole åbnet deres smukke gamle lokaler for vores årlige Støttefest. Et fantastisk tilbud, som har åbnet for nyt indhold i støttefesten, men som også var en stor udfordring, fordi vi kun havde én dag at stille det hele op, afholde festen og rydde alt op. Forstander for Borups Bjørn Bredal har også i år tilbudt Nenkashe, at vi kan holde vores støttefest på højskolen, hvilket vi er meget taknemmelige for.
Vi vil gerne benytte lejligheden til at takke den store gruppe på mere end 30 medlemmer og venner til Nenkashe, som arbejdede så ihærdigt med at få støttefesten op at stå. Ligeså vil vi gerne takke alle de gavmilde gavegivere og optrædende. Uden alle jer, var det ikke lykkedes at afvikle festen og at få så mange penge ud af det.
Vejleå kirke inviterede repræsentanter for bestyrelsen af NEC til at holde oplæg på en af deres højskoleeftermiddage. Det blev en fin mulighed for at sprede det gode budskab til den store forsamling og vi fik 3000 kr. i honorar, som alle gik til masaipigernes skolegang.
Vi har stadig stor glæde af vores medlemskab af CISU. Ud over at NEC fik penge fra CISUs oplysningspulje til pigernes besøg, inviterer CISU til en række spændende og relevante møder. På et af møderne i år samlede CISU alle de Ngo-organisationer, som arbejder i Kenya. Det gav os kontakter, som vi har kunne trække på mht. forskellige fælles udfordringer (valutaoverførelser, samarbejde i syd, m.m.). Det gav også en større viden, om de udfordringer en del Ngo-organisationer i Kenya har i forhold til den Kenyanske regering.
Aktiviteter i NEC i Kenya i 2015
På grund af Zipporah Sindiyo svigtende helbred er NEC fra den 1. januar 2016 administrativt delt op i 2 dele: Den ene del omfatter Pokot-pigerne, som Zipporah Sindiyo har ansvaret for og hvor pengene kommer fra  Baylor Universitetet fra USA. Den anden del er den vi har med at gøre. Den omfatter 29 masaipiger og 4 masaidrenge, og her dækker vores penge en væsentlig del af udgifterne. Men heldigvis er vi ikke alene om ansvaret for børnenes fortsatte skolegang.  Dels kommer der også bidrag fra deres NECs forskellige egne venner, dels spiller indsamlingen via Global Funding en vigtig - og voksende - rolle.

Af de 29 piger går 20 piger i "primary school" og otte piger i "secondary school", en pige er på college og fire drenge i "primary school".
Projektet har modtaget fire nye piger og en dreng, som alle er startet i "primary school", og en ny pige der er startet i "secondary school". 

NEC tilskynder forældre til dygtige børn i "secondary schools" til at søge stipendier til deres børn. Der er dog stor rift om disse stipendier, som kun bliver givet til trængende børn med høje karakterer. Det er dog lykkedes at få stipendier til to af pigerne i år. Et stipendium kan søges én gang om året, og er et beløb der svarer til 336 danske kroner.

NEC tilskynder også forældrene til, at være med til at dække nogle af udgifterne til børnene. Det er lykkedes af få flere af forældrene til at være med til at betale for indkøb til toiletsager til børnene.
I år er der syv børn, der afslutter "primary school". De håber alle at kunne kvalificere sig til at blive optaget på en "secondary school". To af piger fra "secondary school" håber at kunne kvalificere sig til Universitet eller College. Det betyder, at udgifterne vil stige en del.

En af de nye piger, Abigal Sanaipei, f. 22.8.2001 blev introduceret til NEC af en af hendes tidligere lærer og af hendes mor. Hun afsluttede "primary school" i 2014 med topkarakter ved den nationale eksamen. Hun blev tilbudt plads på flere forskellige High Schools, men da forældrene ikke var i stand til at skaffe skolepengene, har hun været hos forældrene siden. Hun ville have gået i 2. klasse i secondary school, men var meget lykkelig, da hun fik lov at starte i 1. klasse. NEC har besluttet, at der skal være plads til at give piger som hende en chance.

Det er gennem det sidste år blevet understreget, at der er brug for en "Vocational school" (en erhvervsskole) nu. I år var der fire piger, der ikke bestod deres eksamen efter 8. klasse og som er blevet placeret på en privat "secondarys school" for at undgå at blive gift. Der er mange af projektets piger, der er i samme situation, og som vil have stor glæde af et erhvervsskoletilbud.

Derfor har NEC planlagt en fundraising-event den 9. april 2016 for at rejse penge til den første fase af erhvervsskoleprojektet.

Desværre er to af de store piger droppet ud af skolen sidste år på grund af graviditet, Elisabeth  fra 7. klasse i primary og Felister fra 2. klasse i secondary. Begge har født, og er blevet gift og er dermed ude af projektet. 
Planer og ideer i Nenkashe,dk

Bestyrelsen arbejder på at få færre og mere åbne bestyrelsesmøder. Det er også et håb, at få flere medlemmer i bestyrelsen, til at forankre nogle af vores ideer, f.eks. små events i årets løb. Det er baggrunden for bestyrelsens forslag om en vedtægtsændring.
Årets første loppemarked finder sted i Hyltebjerggaard den 16. april 2016 kl 9 - 15.

Loppemarkedet på Frederiksberg kommer formentlig til at ligge i juni måned. Den endelige dato bliver lagt ud på facebook og i et nyhedsbrev, når Frederiksberg kommune har åbnet for stadebookingen midt i marts.

Støttefesten bliver afholdt lørdag den 8. oktober 2016 på Borups Højskole, Frederiksholms Kanal - i hjertet af København. 

Som noget nyt arbejder vi på at skabe kontakt mellem vores facebook-side og nogle af pigerne i Kenya via nogle brugte tablets eller I-Pads, som vi håber at få med til Kenya. Det er så heldigt, at flere af skolerne starte med at bruge internet i undervisningen i næste skoleår. 
Om et par uger rejser Annette og jeg til Kenya på en tur vi selv har finansieret. Her får vi lejlighed til at besøge en af pigernes skoler og forældrene til en anden af pigerne. Vi håber også at få lejlighed til at møde Leonard Mpoke, som repræsenterer den unge generation i NEC, Kenya.
                                    - hermed overgives beretningen til generalforsamlingen
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